

# 美已认定约旦美军基地袭击者身份 白宫发“预告”:报复袭击者

美国政府1月31日说,美方已经认定,约旦一座美军基地28日遇袭是由伊拉克民兵组织“伊斯兰抵抗组织”所为,美方将采取报复措施。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在记者会上说,美国情报部门认为“伊斯兰抵抗组织”发动这次袭击。

柯比重申美方将报复,但没有说明以何种方式报复。“我们将回应,时间和方式按我们的进度,由我们选定,”他说,“你们过去48小时没看到有事发生,并不意味着今后不会发生。”

这座基地位于约旦东北部,邻近叙利亚和伊拉克,遭无人机袭击,导致3名美军士兵死亡,40多人受伤。这是本轮巴以冲突自去年10月爆发以来,驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区与巴以冲突相关的袭击中死亡。

本轮巴以冲突爆发以来,在伊拉克和叙利亚的美军受到超过160次袭击,“伊斯兰抵抗组织”“认领”其中150多次。这一民兵组织说,袭击是对美国支持以色列在加沙地带发动大规模军事打击的回应。

美方一直指认伊朗在背后支持伊拉克什叶派民兵武装和也门胡塞武装。近段时间,美军报复性打击伊拉克民兵和胡塞武装,引发对本轮冲突扩大升级的担忧。

伊朗否认与叙利亚、伊拉克等地民兵武装以及美军基地遇袭有关联,警告美方不要攻击伊朗。伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼1月30日说,伊朗将果断回击“以任何借口对伊朗领土、利益或公民发动的任何攻击”。

伊朗外交部长阿卜杜拉希扬和伊斯兰革命卫队司令萨拉米1月30日也

警告美国不要轻举妄动。据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,萨拉米在一场活动中告诫美方:“你们已经对我们试探多次,都彼此了解。我们不会对任何威胁听之任之。我们不寻求战争,但也不害怕战争。”

针对伊朗方面强硬表态,柯比回应,“我们说过很多次,我们不寻求与伊朗开战,不寻求一场范围更大的冲突”,但3名美军士兵在袭击中身亡,我们“必须有所行动,让肇事者承担相应责任”。

柯比1月30日表示,美方非常有可能就这次袭击予以“阶段性”报复回击,“不是单一行动,可能是一段时间内多次行动”。

有媒体援引美国官员的话报道,美方报复方式包括打击伊朗境外的伊方目标和持续发动网络攻击。

惠晓霜(新华社电)

## 以色列 驻瑞典使馆外 发现疑似爆炸物

新华社斯德哥尔摩1月31日电(记者和苗)据瑞典媒体1月31日报道,以色列驻瑞典大使馆外当天发现疑似危险爆炸物,周边区域已被警方封锁。

以色列大使馆位于瑞典首都斯德哥尔摩市中心。据瑞典电视台报道,疑似爆炸物由使馆工作人员在馆区围栏旁边发现。

瑞典警方新闻发言人丽贝卡·兰德贝里对媒体表示,国家炸弹防护部门在事发现场评估认为,该疑似危险物体威力巨大,随后当场将其销毁。她还说,警方已就此事件展开初步调查。

## 美国 交通事故后争吵 升级演变为枪战

美国伊利诺伊州芝加哥市1月31日发生一起交通事故,车上人员在事故后发生争吵,进而演变为枪战,4人中弹受伤。

《芝加哥论坛报》援引多名目击者的话报道,这起事件发生在上午10时左右。当地居民索尔·马松说,当时他正在去一家商店途中,看见多辆轿车疾驰而过,其中两辆车相撞。这些车辆随后停在一处停车场,车上的人下车后争吵起来,没过多久便传来多声枪响。

居民基安娜·贝尔彻说,当时她正开车在一家快餐店的驾车取餐通道内排队,看见两辆轿车里的人拔枪互射。

当地消防部门官员杰里米·科尔证实,4人在混战中中弹受伤,被送往不同医院。

柯舒怡(新华社电)

## 也门胡塞武装袭击美国货轮

新华社开罗1月31日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚1月31日发表声明说,该

组织当天向一艘在亚丁湾航行的美国货轮发射了多枚导弹,并击中目标。萨雷亚说,这艘名为“科伊”号的

货轮正在前往以色列港口。他还表示,如果美国和英国采取行动“升级”红海局势,那么胡塞武装将用“升级的行动”作出回应。

目前,美方还未就货轮遇袭一事作出表态。

1月15日雪中美国白宫。新华社发

## 欧盟

### 答应给乌的炮弹 到期只能交一半

新华社布鲁塞尔1月31日电(记者付一鸣)欧盟外交与安全政策高级代表博雷利1月31日说,欧盟无法实现在3月份之前向乌克兰交付100万枚炮弹的目标。

博雷利是在当天欧盟国防部长非正式会议后的新闻发布会上作上述表示的。他承认,通过“去库存、单独和联合采购”,欧盟在今年3月前只能向乌克兰交付52.4万枚炮弹,约占既定目标的52%。

他同时表示,自2022年2月俄乌冲突以来,欧盟的产能已增加了约40%。预计到今年年底,欧盟将能够向乌克兰交付超过100万枚炮弹。

由于俄乌冲突持续,欧盟成员国去年承诺从当年3月至今年3月的一年间向乌克兰提供100万枚155毫米口径炮弹,但由于产能较低,欧盟成员国难以实现这一目标。

## 普京:俄军机被“爱国者”导弹击落

导弹来自乌控区,不明白乌方为何这么做?

新华社莫斯科1月31日电(记者黄河)俄罗斯总统普京1月31日表示,俄方确认此前载有被俘乌军事人员的俄伊尔-76军用运输机是被“爱国者”导弹系统击落的。

普京当天在首都莫斯科参加活动时说,“爱国者”导弹是从乌克兰控制区域发射的。他说,不明白乌方为何这样做,但“可以假设这是一场意外”。

## 俄乌交换被俘人员

新华社莫斯科1月31日电(记者黄河)俄罗斯国防部1月31日宣布,经过谈判,195名被关押在乌克兰控制地区的俄罗斯军人返回俄罗斯。作为交换,俄方向乌方移交195名乌克兰军人。

俄国防部在社交媒体上发文说,当天俄乌双方交换被俘人员的行动是在阿拉伯联合酋长国的人道主义斡旋下进行的。俄空军将派出军用运输机将195名俄军人运送到莫斯科,他们随后将在

军方医疗机构接受治疗。

乌克兰总统泽连斯基1月31日在社交媒体上发文证实了乌俄交换被俘人员的消息。他表示,祝贺207名乌方人员获释回国,这些人员中包括乌克兰军人和平民。

这是今年以来俄乌双方第二次大规模交换被俘人员行动。1月3日,俄乌各自释放200多名被俘人员。

## 在黑海和克里米亚半岛上空 俄军摧毁乌方20枚导弹

新华社莫斯科1月31日电(记者黄河)俄罗斯国防部1月31日发布消息说,俄防空系统当天在黑海上空摧毁17枚乌克兰导弹,在克里米亚半岛上空摧毁

3枚乌方导弹。

消息说,乌军当晚试图用20枚航空导弹袭击俄设施。俄军防空系统对其进行拦截,在黑海海域上空摧毁17枚导

弹,在克里米亚半岛上空摧毁3枚导弹。部分导弹碎片落入克里米亚居民点附近的军事区域,没有航空设备受损。

另据塔斯社报道,塞瓦斯托波尔市长拉兹沃扎耶夫当天早些时候表示,俄军击退了针对该市的大规模袭击,摧毁超过6枚导弹。此次袭击未造成人员伤亡。